

吴新明走访调研部分重点企业

铆足干劲 满产增效 以实干实绩确保全年良好开局

晚报讯 春节假期刚过，南通各地企业已陆续复工复产，全力抢抓“开门红”。昨天，市委书记吴新明深入我市部分重点企业，走访慰问一线职工，调研复工复产、企业运行、营商环境等情况，听取企业诉求，共谋高质量发展之策。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入开展“营商环境提升年”活动，真心实意服务企业，全力支持在通企业铆足干劲、满产增效，提升能级、做优做强，以实干实绩确保全年良好开局。

位于南通开发区的默克制药(江苏)有限公司是默克集团在全球的第二大药品生产基地，目前已复工复产。吴新明希望集团坚定在通投资发展信心，不断做强南通基地。得知南通人才政策稳定了企业的人才队伍，吴新明说，要在帮助企业用好人才政策的同时，深入了解人才需求，拿出针对性更强的举措，切实解决各类人才后顾之忧；同时要打造更好创新创业生态，大力实施通才回通计划，让更多人才投身南通建设，与家乡共成长。

在海门区招商局重工(江苏)有限公司，得知企业去年完

成开票销售超120亿元，目前在手订单饱满，吴新明勉励企业坚定信心、更上层楼，加强与科研院所合作，加快实现技术创新突破，示范带动船舶海工产业集群实现更高质量发展。中天钢铁集团(南通)有限公司去年完成开票销售近800亿元，吴新明希望企业全力拓市场、培育新优势，努力成为南通第二家营收超千亿企业；南通将全力支持企业扩大投资，更好实现绿色低碳发展。在了解企业周边功能配套情况后，吴新明说，要立足区域发展以及企业所想、员工所需，科学规划建设重大项目周边生活配套设施，让广大员工安心工作、舒心生活。

位于通州区的安费诺高速技术(南通)有限公司去年实现高速增长，目前在手订单充足；南通深南电路有限公司深耕南通十年，不断扩大投资，目前四期项目正在建设。吴新明与企业负责人、员工等深入交流，详细了解生产运营、企业用工等情况，分析研判行业发展趋势，并就企业关心的交通、人才等问题作出回应。他勉励企业坚定发展信心，抢抓难得机遇，加大科技研发投入，推进产品升级、技术迭代和市场开拓，切实发挥企业在产业链供应链中的

支撑功能，带动更多上下游产业在南通集聚。

每到一家企业，吴新明都向一线员工送上新年祝福，向企业长期以来对南通经济社会发展的支持表示感谢。他说，近年来，南通经济发展保持良好态势，离不开广大企业的贡献。要着力打造与万亿之城相匹配的营商环境品牌，深化制度创新，在优化各类环境上增强靶向性、提高含金量，让“万事好通”成为南通的核心竞争力；深入开展万企大走访活动，走进一线“问需、问急、问效”，用心用情帮助企业解决实际困难、谋划发展路径，推动各类政策精准滴灌、直达快享，支持企业持续提升核心竞争力，推动企业与南通发展同向而行、相互成就；要强化各类园区、产业集聚区等周边功能配套，高起点规划、高水平建设，切实提升城市功能，高质量推动产城融合发展。他强调，一季度是全年经济的风向标，全市上下要拧紧发条、开足马力，把全部精力集中到抓经济、促发展上来，持续推动经济运行回升向好，确保一季度实现良好开局。

市领导张建华、童剑、保德林、凌屹、任新峰参加活动。

记者朱文君

我市全力营造一流营商环境

8条提优举措赋能高质量发展

晚报讯 记者昨天从市政府新闻办举办的新闻发布会上获悉，为深入实施《南通市优化营商环境条例》，我市继“万事好通”营商环境优化提升举措66条、新66条和3.0版后，出台2025年“万事好通”营商环境提优举措，共8条27项，旨在全力营造全链条服务、全方位保障、全要素支撑的一流营商环境，赋能我市经济社会高质量发展。

在推动精准惠企方面，我市通过线下开展“万企大走访”活动等方式，以及线上畅通“惠企通”诉求直报通道，对企业所需所盼快速响应、排忧解难。同时，政策小灵通平台的开发，让企业能一键掌握政策信息。在推进企业办事便捷方面，实施建设工程验线告知承诺制，推广环评审批和排污许可“并联办”，推行船舶证书文书“集成办”，在卫生健康、教育等20个领域实现营业执照等50类证照免提交。此外，推行包括在市公共交易平台上线相关功能应

用等在内的各种“增值式”服务，为企业发展提供更多助力。

在监管执法方面，推行“扫码入企”“不见面”执法等举措，压减涉企检查频次20%。提供“邀约式”法治体检服务，通过“企业下单、部门接单”，为企业提供合规避险个性化解决方案。在促进供需对接方面，动态编制供需清单，全年开展不少于30场的供需对接活动。推行“带方案挂牌”的“定制地”供应，推动“拿地即开工”常态化。同时，提升金融服务质效，将无还本续贷政策覆盖范围拓宽至中小微企业，推广“科创积分贷”融资模式，降低融资过程中对质押物的路径依赖。

在服务企业绿色发展方面，除了提供绿电供给“一站式”服务，打造绿电直连溯源体系外，还助力企业提升应对国际绿色贸易规则的能力，为外向型企业提供政策解读等公共服务。在护航企业出海方面，开展“千企海外拓市场”等活动，提供国际贸易所需的配套

服务，支持外贸企业使用公共海外仓拓展出口渠道。同时，推进南通港与上海港“联动接卸”，扩大远程查验范围至10个领域，实现查验作业平均时长压缩80%。

在法治保障方面，为“走出去”企业提供海外知识产权纠纷“事前”预警监测和“事中”维权指导。同时，通过深化涉企经济影响评估、提升破产执行工作质效以及加大拖欠企业账款清理力度，全方位保障企业权益。围绕城市环境营造，实施海洋人才集聚行动，高质量举办海洋季活动。带领企业全年赴外引才不低于60场次，开展“职技融通”校企合作，擦亮“就在南通”引才品牌。同时，通过开展新一代企业家培养“新领航”计划等方式培育“活力通商”企业家队伍，营造浓厚的宜业宜商氛围。

近年来，我市深入实施“营商环境提升年”活动，“万事好通”品牌建设成效逐步显现。

记者严春花

年产7000万件高速通信和汽车连接器 崇川今年首个重大项目开工

晚报讯 人勤春来早。昨天上午，随着培土奠基，崇川区华睿智连年产7000万件高速通信和汽车连接器项目正式开工，这也是2025年该区首个开工的重大工业项目，将为全区工业经济发展蓄势赋能、增劲添力。

该项目由广东华睿智连电子科技有限公司投资建设。据悉，广东华睿智连是一家集精密零组件研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业、省级专精特新企业，产品广泛应用于高速通信、AI智能算力中心、汽车智能驾驶、航空航天等领域。公司拥有100多项发明以及实用新型专利。此前，公司已在全球拥有6个制造基地。南通崇川项目的建成，将成为其第7个制造基地。

南通崇川项目位于港闸经济开发区深南路南、永通路西，总投资5亿元，占地

38亩，建筑面积4.8万平方米，将新建厂房、办公研发楼、配套设施用房，设立华东生产及研发基地总部，打造工业上楼、智能工厂的标杆。建成后预计年产5000万件汽车连接器和2000万件高速通信连接器，预计年应税销售不低于7亿元，税收不低于4900万元，提供就业岗位800余个。

过去的一年，崇川区马不停蹄抓招商、攻项目，发展动能加速积蓄。全年新签约注册重大项目50个、总投资超390亿元，新开工5亿元以上工业项目16个、完成投资超40亿元，为经济社会高质量发展注入强劲活力。新的一年，崇川区将接续实施“新四年”行动，坚持项目为王，全面掀起“开工就开工、起步即决战”的项目建设热潮。

记者陈静

实习生曹可欣

生产新型多功能膜材料和重型 矿山机械，可年增销售5亿元 海安两大制造业项目开工

晚报讯 昨天，海安市举行2月份“月月看，家家到”活动暨项目开工仪式。位于海安开发区的浩驰科技新型功能膜项目，以及海安高新区的振强重型矿山机械智能制造扩建项目同日开工，打响重点项目开工建设“第一炮”。

春节长假过后，海安抢抓早，全力推动经济运行稳中向好，紧抓快干，全面掀起项目引建新攻势，全力争取“首季红”“季季红”的主动，努力为全年工作打牢基础。浩驰科技新型功能膜项目是海安浩驰科技有限公司三期扩建项目，总投资2亿元，引进国际先进全自动复合涂布生产线。项目建成后，预计年新增应税销售超3亿元、税收2000万元。

作为一家专业从事功能性薄膜研、产、销的国家级专精特新“小巨人”企业，多年来，浩驰科技主要构建以汽车膜为核心事业，建筑膜、防

爆膜及特种保护膜解决方案等融合发展的“1+3+N”航母事业群。公司产品被广泛使用于比亚迪、大众等多个国内外知名汽车品牌，产品在细分领域市场占有率第一，现有授权知识产权50余项。

今年，海安高新区持续开展工业用地“空间再造”，重点谋划催生一批“二期”“三期”增资扩股项目。振强重型矿山机械智能制造扩建项目就是其中的代表，将为海安高新区打造高端装备制造产业集群再添强劲动力。

该项目由江苏振强机械科技股份有限公司投资建设，项目分两期，总投资5亿元，一期项目总用地约20亩，规划建筑面积约2万平方米，项目建成后可年产重型矿山机械120台套，预计新增销售2亿元，税收1200万元。

通讯员顾爱东 蔡诚 濮端建
记者赵勇进